

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й Четверг, 30 октября 1975 года

№ 130 (3928) Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДА КПСС! БОРИТЕСЬ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1975 ГОДА И УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

МЕХАНИЗАТОРОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ИЖМОРСКОГО РАЙОНА
В ЧЕСТЬ ХХV СЪЕЗДА КПСС

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу ХХV съезда КПСС и пропагдия заботы о выращивании и уборке урожая 1976 года, мы, механизаторы, инженерно-технические работники сельского хозяйства Ижморского района за счет щадительной организации труда, внедрения передового опыта и рационализаторских предложений, улучшения материально-технического снабжения, во всех звеньях системы районного объединения «Сельхозтехника», а также улучшения использования производственных мощностей сельхозов и колхозов обязуемся:

- выполнить план IV квартала 1975 года по ремонту тракторов и сельхозмашин к 20 декабря 1975 года. Подгото-

вить на 1 января 1976 года 40 процентов зерноуборочных комбайнов и техники для заготовки кормов. К дню открытия ХХV съезда КПСС подготовить не менее 60 процентов зерноуборочных комбайнов, посевную и почвообрабатывающую технику;

- к началу полевых работ завершить ремонт комбайнов, довести готовность тракторов до 95 процентов;
- перевести на специализированное техническое обслуживание 50 процентов тракторов, автомобилей и комбайнов, обеспечить двухсменную работу высокопроизводительных пахот-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА.

ных и транспортных агрегатов; — повысить уровень квалификации высококлассных механизаторов до 60 процентов, подготовить в зимний период 100 трактористов и 50 комбайнеров, организовать массовую агротехническую учебу колхозников и рабочих совхозов;

— в 1976 году поднять производительность машинно-тракторного парка на 10 процентов, снизить затраты средств на ремонт и нефтепродукты на 4 процента;

— внедрить 20-часовую обкатку после ремонта всех полнокомплектных машин и повысить гарантийный ресурс их до 80 процентов от новой машины.



НА СНИМКЕ: группа механизаторов района после принятия социалистических обязательств.
Фото Н. Гайковича.

ПОБЕДА КУЗБАССОВЦЕВ

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу ХХV съезда КПСС, досрочное выполнение планов и обязательств на нынешний год и пятилетку в целом, трудящиеся индустриального Кузбасса на четыре дня раньше срока, 27 октября, завершили десятимесячный план реализации промышленной продукции. Наибольший вклад в трудовую победу внесли горняки шахт и разрезов, работники химической и пищевой промышленности.

До конца месяца будет дополнительно произведено промышленной продукции на десятки миллионов рублей.

УСПЕХИ СКОТНИКОВ

Животноводы совхоза «Красный Яр» В. С. Мельянков, Г. П. Вайс и И. Н. Андрюхин, откармливая молодняк крупного рогатого скота, добиваются неизменных успехов. В сентябре привесы молодняка по их гурту достигли почти по 1300 граммов на голову в сутки.

Высоких показателей добиваются они и в текущем месяце, обеспечивая среднесуточные привесы закрепленных за ними животных более чем по килограмму.

В основе успеха передовиков — их разумное отношение к порученному делу, строгое соблюдение установленного распорядка дня в уходе, рациональном кормлении и поении скота.

О делах и опыта лучших скотников не раз рассказывалось в боевых листках и молниях, а также сообщалось в стенной газете и по местному радио. Сейчас их примеру в работе следуют С. Г. Бабин, В. К. Зотов, И. П. Журавлев и другие скотники совхоза. Привесы их животных тоже перевалили за килограммы в сутки.

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего ХХV съезда партии, передовые животноводы обязуются не снижать свои трудовые показатели и в зимние месяцы стойлового содержания скота.

М. ИВАНОВ.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

Оперативные данные управления сельского хозяйства райисполкома на 29 октября по надоям молока свидетельствуют, что за последние шесть дней продуктивность дойного стада продолжает снижаться. В колхозах «Прогресс», «Красный путиловец», в совхозе «Симбирский», например, за последние сутки надои молока на корову в день упали почти на 500 граммов.

Все это случается потому, что вовремя не подвозятся корма на скотные дворы, из-за частых нарушений производственной дисциплины.

В некоторых хозяйствах понижение продуктивности скота происходит из-за того, что скотные дворы не подготовлены к зимне-стойловому периоду.

Ход соревнования молочно-товарных ферм характеризует-

ся следующими данными: в первой колонке — надой молока на корову в день, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	2,6 — 0,9	90
Имени Ленина	1,8 — 1,8	90
«Кр. путиловец»	2,7 — 0,5	84
«Азат Себер»	2,5 — 0,9	97
«Прогресс»	2,6 — 0,1	82
ПО КОЛХОЗАМ	2,4 — 0,9	87
«Троицкий»	2,5 — 0,2	87
«Симбирский»	2,1 — 1,2	56
«Святославский»	2,7 — 1,1	68
«Ижморский»	2,0 — 0,7	93
ПО СОВХОЗАМ	2,2 — 0,7	78
«Н-славянский»	1,4 — 0,9	73
ПО РАЙОНУ	2,3 — 0,8	81

На окраине села Берикуль, рядом с сушилкой, построен зерносклад. В нем сейчас работают несколько человек. С помощью различных зерноочистительных машин они здесь готовят семена для будущего урожая.

В новом зерноскладе по расчетам специалистов должно вместиться свыше 500 тонн хлеба. В нем чисто, работают различные машины.

На подработке зерна на двух машинах ОС-4,5 трудится несколько женщин. Возглавляет всю работу на подработке семян Мария Александровна Редковская. Она хорошо знает

ТАМ, ГДЕ ГОТОВЯТСЯ К УРОЖАЮ

свое дело, уже не первый год трудится заведующей складами, заботится, чтобы были хорошо подготовлены семена для будущего урожая.

— Можно полностью надеяться, — отмечает главный агроном колхоза имени Жданова Н. В. Викторов, что когда руководит заготовкой семян М. А. Редковская, будет полный порядок. У нее очень много работы: нужно успеть и организовать работу в складах и побывать на токах.

Все подчиненные Марии Александровны — ударницы коммунистического труда. О них нельзя умолчать.

Елена Иосифовна Вербицкая вместе со своим супругом Дмитрием Яковлевичем зимой трудились скотниками на откорке молодняка крупного рогатого скота, получали хорошие привесы. Их имена занеслись на Доску почета, супруги награждались Почетными грамотами и различными премиями.

Многим колхозникам подает

пример работница Мария Николаевна Матыскина.

Мария Николаевна одно время трудилась дояркой, а когда пришла необходимость работать на засыпке семян, она пришла на зерносклад.

Рядом со всеми трудится уже немолодая работница Александра Тарасовна Циммерман. В прошлом ей пришлось в колхозе поработать и свинаркой, и дояркой.

Отлично трудятся в этой дружной работоспособной группе

Пелагея Григорьевна Менова, Валентина Ивановна Афанасьевна, Мария Абрамовна Краснова. О каждой из них можно рассказать немало.

Эта небольшая бригада за короткий срок подготовила и засыпала свыше пятисот тонн добротных семян зерновых культур. Они хотят встретить ХХV съезд нашей партии хорошим трудом.

П. РОМАНИН.

Реклама

Сессии районного Совета

НА СОСТОЯВШЕЙСЯ очредной сессии районного Совета депутатов тружеников обсуждался вопрос «О соблюдении Устава колхоза и трудового законодательства в колхозах, совхозах, предприятиях и организациях района».

С докладом выступил прокурор района В. Ф. Блокис.

Докладчик отметил, что Коммунистическая партия и Советское государство проявляют постоянную заботу о совершенствовании форм материального и морального стимулирования труда, всемерно содействуют развитию инициативы тружеников, организаций социалистического соревнования и развитию движения за коммунистическое отношение к труду.

Охрана здоровья тружеников, обеспечение безопасных условий труда; ликвидация профессиональных заболеваний и производственного травматизма составляют одну из главных задач Советского государства.

В советском обществе трудающиеся управляют предприятиями, составляющими всенародную (государственную) собственность, через Советы депутатов тружеников и создаваемые ими органы государственного управления. Огромную роль в деле привлечения тружеников к управлению производством играют профсоюзы.

В соответствии с Конституцией СССР граждане обеспечиваются равенством в области труда, независимо от национальности и расы. Женщины в СССР представлены равные права с мужчиной на труд, оплату труда, отдыши и соцобеспечением.

Л. И. Брежнев в отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии сказал: «Укрепление законности — это задача не только государственного аппарата. Партийные организации, профсоюзы, комсомол обязаны делать все, чтобы обеспечить строжайшее соблюдение законов, улучшить правовое воспитание тружеников. Уважение к праву, к закону должно стать личным убеждением каждого человека. Это тем более относится к деятельности должностных лиц. Любые попытки отступления от закона или обхода его, чем бы они ни мотивировались, терпимы быть не могут. Не могут быть терпимыми и нарушения прав личности, ущемление достоинства граждан. Для нас, коммунистов, сторонников самых гуманных идеалов, это дело принципа!»

Это ленинское положение о законности неуклонно проводится в жизнь.

Труженики нашего района активно участвуют в трудовой жизни страны, вносят свой вклад в выполнение грандиозных задач, поставленных перед народом Коммунистической партией Советского Союза в выполнении народнохозяйственных планов девятой пятилетки.

Во всех отраслях занято 3812 женщин, что составляет 45 процентов от общего числа тружеников. За добросовестный труд сотни рабочих и служащих награждены орденами и медалями СССР. Многие труженики отмечены разными видами поощрений по месту работы.

Конечно, приятно говорить об успехах, передовых производственных, о положительных явлениях в нашей жизни, но при этом нельзя умалчивать о недостатках в работе, а потому на сегодняшней сессии мы должны вскрыть все случаи нарушения трудового законодательства и Устава колхоза, с тем, чтобы следя указаниям Коммунистической партии и правительства поднять на должный уровень правовую культуру в работе и добиться безусловного исполнения трудового законодательства на всех участках работы.

Как известно, трудовые взаимоотношения регламентируются трудовым законодательством СССР, на основании которого в союзных республиках утверждены Кодексы законов о труде.

Труд членов колхозов регулируется Уставами колхозов, при-

нимаемые на основе и в соответствии с Примерным уставом колхоза, а также законодательством СССР и РСФСР, относящимся к колхозам.

Партийными и советскими органами, прокуратурой и судом района проделана и делается значительная работа по пропаганде трудового права. Только за 9 месяцев этого года прочитано 98 лекций по вопросам трудового законодательства, проведено много бесед. Рабочниками суда и прокуратуры даются консультации труженикам по вопросам трудового законодательства.

В процессе подготовки вопроса на сессию были проведены проверки практически во всех организациях и хозяйствах района, эти проверками установлено, что в большинстве предприятий в основном соблюдаются нормы трудового законодательства, однако имеются многочисленные факты грубого нарушения Ко-

лхозом материальной ответственности родителей несовершеннолетних за причиненный ими вред, в том числе разбили плафон. Не установив суммы ущерба, со всех родителей было сделано удержание из зарплаты по 50 рублей.

Уставом колхоза и никакими другими законами не предусмотрено право правления колхоза на привлечение родителей к материальной ответственности за вред, причиненный их детьми, этот вопрос решается народным судом. Учитывая это, прокуратурой решения правления было опровергнуто и незаконно удержаные деньги возвращены, а колхозу предложено для возмещения ущерба обратиться в суд.

Прокуратурой было также опровергнуто решение правления колхоза «Красный птицефабрик», которым тракторист Уваров был привлечен к материальной ответственности за недобросовестное отношение к труду. За него счет был оплачен труд грузчиков

колхоза, а родители не платят налога на имущество.

С докладом на сессии выступил председатель постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка депутат М. И. Дуценко. Он, в частности, сказал:

— Решением Ижморского районного Совета депутатов трудающихся 24 июня 1975 года была образована постоянная комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка из 7 человек. Комиссией за это время проделана определенная работа. Заслушаны отчеты председателя Симбирского сельского Совета Лопаренка «О работе добровольной дружины», отчет председателя Красноярского сельского Совета Болыховых «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», отчет председателя Колыонского сельского Совета

из 12 человек «О мерах по укреплению трудового законодательства».

Постоянную целенаправленную работу в области укрепления законности и охраны общественного порядка призваны вести депутаты в своих избирательных округах совместно с другими общественными организациями.

Депутат районного Совета П. И. Пушилина сказала, что советское трудовое право — огромное завоевание трудающихся нашей страны. Оно отвечает интересам рабочих и служащих нашего социалистического государства.

В соответствии с Конституцией СССР и Конституцией РСФСР гражданам обеспечивается равноправие в области труда независимо от национальности и пола, женщинам в СССР предоставлены равные права с мужчинами, на оплату труда, отпусков и социальное обеспечение. Кодекс законов о труде РСФСР регулирует трудовые отношения всех

СОБЛЮДАТЬ УСТАВ КОЛХОЗА И ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

декса законов о труде и Устава колхоза.

Приказом директора совхоза «Ижморский» был уволен с работы Лопунов, у администрации, действительно, были основания на увольнение, так как Лопунов фактически допустил длительный прогул. Однако администрация не получила своевременного согласия рабочкома, а увольнение рабочего без согласия профсоюза является бесспорным основанием для восстановления уволенного на работе.

Длительное время не выдавалась трудовая книжка уволенному с работы бывшему директору Котовской школы Позднякову, который вынужден был обратиться в прокуратуру. Как выяснилось, основанием к задержанию книжки послужила имеющаяся задолженность Позднякова сельскому Совету.

Статья 39 КоАП прямо требует выдачи трудовой книжки работчику и служащему в день увольнения и каких-либо исключений по этому вопросу не предусматривается.

Председатель межколхозстроя Г. Сенаторов вообще выработал новую систему для задержания желающих уволиться с работы. Г. Сенаторов просто не принимает заявлений об увольнении. Так, тракторист Зельман вынужден был трижды подавать заявление на расчет и опять же в этот вопрос вынужден был вмешаться прокуратура.

Правлением колхоза «Азот Себер» был уволен из колхоза Грунвальд, однако на протяжении месяца ему не давали трудовую книжку, которую забрал с целью «прочутил» Грунвальд главный бухгалтер Ишаев.

КЗоТ и Устав колхоза предусматривают ответственность рабочих, служащих и колхозников за причинение материального вреда организациям и колхозам (статьи 118 по 123 КоАП и п. 13 Устава колхоза) и это является важным воспитательным фактором, правильное использование которого воспитывает у тружеников бережное отношение к социалистической собственности. Однако проверки показали, что эти положения очень слабо используются руководителями хозяйств района, а часто используются неправильно, с нарушением закона и в этом случае приносят только вред, вызывают законные жалобы тружеников, порождают нервозность и волокиту.

Решением правления колхоза имени Ленина привлечены к ма-

т. Силантьева «О работе с неблагополучными семьями в Колыонском сельском Совете».

На декабрь постоянная комиссия запланировала проверить и заслушать на своем заседании Златогорский сельский Совет и участкового инспектора о мерах профилактики правонарушений на территории Совета.

Важная роль в обеспечении социалистической законности, охраны общественного порядка и прав граждан принадлежит творищеским судам. Главное заключается в огромной силе морального, общественного воздействия творищеского суда, в широкой гласности и публичности рассмотрения дел.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 апреля 1968 года на исполнкомы сельских и поселковых Советов возложена прописка и выписка граждан. Их, как правило, проводят секретари исполнкомов или начальники военно-учетных столов. Можно привести положительную работу в этом направлении Колыонского сельского Совета.

Очень плохо с пропиской граждан на временные и сезонные работы (договора) в Святославском сельском Совете.

В комплексе вопросов, связанных с обеспечением социалистической законности, охраной прав граждан большое значение имеет четко организованная работа исполнкомов сельских Советов, руководителей организаций и учреждений по приему населения, рассмотрению и разрешению предложений, заявлений и жалоб тружеников. Положительный опыт в работе с письмами, заявлениями и жалобами накоплен в Красноярском и Колыонском сельских Советах.

Но можно еще встретить и существенные упущения в организации приема граждан и работы с письмами и жалобами.

Профсоюзы наделены широкими правами, это особенно касается труда и быта рабочих и служащих. В нашем районе профсоюзы оживили свою работу в этом направлении. В центре внимания их работы стало больше отражаться соблюдение трудового законодательства и укрепление трудовой дисциплины.

Можно привести ряд положительных примеров работы профсоюзных организаций по укреплению вопросов трудового законодательства. Но наряду с этим имеются существенные недостатки в работе профсоюзных орга-

нizations и служащих, содействует росту производительности труда, повышению эффективности производства, укреплению трудовой дисциплины, бережному отношению к народному добру.

В Алчедатском лесозаготовительном участке со стороны руководителей и местного комитета не принималось должностных мер воздействия к нарушителям трудовой дисциплины. В 1974 году допущено 156 прогулов.

Депутат районного Совета В. Г. Утопин говорил, что за 4 года и 9 месяцев нынешней пятилетки в Ижморском районном объединении «Сельхозтехника» выпуск продукции, оказание услуг хозяйствам района увеличился в 2,3 раза.

Увеличились услуги автотранспорта и мехотрядом колхозам и совхозам района в пять раз. За это же время коллектив районаного объединения увеличился в два раза. Построена ремонтная мастерская, обменный пункт, также построено 36 квартир, улучшены условия труда на производстве, механизированы многие тяжелые работы.

Вопросы улучшения трудовой дисциплины рассматриваются на собраниях, заседаниях месткома, на заседаниях творищеского суда.

Но нужно признать, что еще имеются нарушения трудовой дисциплины.

В колхозе имени Жданова, — сказала депутат В. Я. Мишачкова, — имеются нарушения Устава колхоза. Общие колхозные собрания колхозников должны проводиться ежеквартально, сднако в нашем колхозе в 1975 году было проведено лишь одно.

Это сказывается на производительности труда, колхозники часто не знают, как оплачивается их труд. Общим решением колхозников принята норма выработки минимума выходов на работу в год, но некоторые колхозники склоняются от общественного труда, занимаются своим подсобным хозяйством, но льготами колхоза пользуются.

Со стороны правления колхоза и исполнкома сельского Совета мер с такими колхозниками не принимается.

По уставу положено иметь 0,4 гектара земли. Однако имеются отдельные хозяйства, где приусадебные участки достигают 0,6 гектара. Правление колхоза недостаточно ведет борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.



ЛИТЕРАТУРА В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

В БИБЛИОТЕКУ РАЙКОМА КПСС ПОСТУПИЛА НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА.

Калинин М. И. Статьи и речи (1941—1946 гг.). М., Политиздат, 1975. 672 стр. с иллюстрациями (Институт Марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Настоящая книга подготовлена институтом Марксизма-ленинизма при ЦК КПСС как юбилейное издание к 100-летию со дня рождения М. И. Калинина — выдающегося деятеля Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, который 50 лет своей жизни отдал революционному движению рабочего класса и в течение 25 лет беззабетно трудился на благо народа на посту руководителя верховного органа советской власти.

Главное и основное место в сборнике занимают произведения М. И. Калинина, посвященные Великой Отечественной войне Советского Союза.

Трудные годы величайших испытаний для первой в мире Страны Советов, годы самоотверженной геронической, беспримерной в истории советского народа против фашистского нашествия были и для М. И. Калинина периодом огромного напряжения физических и моральных сил. Несмотря на преклонный возраст и тяжелую болезнь, М. И. Калинин продолжал свою ответственную работу на посту Председателя Президиума Верховного Совета СССР, активно участвовал в деятельности Центрального Комитета партии и его Политбюро, вел поистине титаническую работу в массах, как опытнейший пропагандист и агитатор ленинской школы.

Содержание статей и речей М. И. Калинина, его неукротимая общественно-политическая деятельность определялись задачами, поставленными Коммунистической партией и ее Центральным Комитетом перед советским народом в грозное и суровое время военных испытаний. Главной из этих задач, осуществлению которой отдавал все силы М. И. Калинин, была организация полного разгрома фашистских захватчиков.

Документы сборника расположены в хронологическом порядке. В конце каждого документа имеется указание на его первую публикацию.

Имеющиеся в статьях цитаты из трудов К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина и других авторов сверены с последними

изданиями их сочинений.
Сутыриц В. Александр Ульянов. (1866—1887). Изд. 2-е, дополненное, М., Политиздат, 1975. 159 стр.

8 мая 1887 года, на рассвете во дворе Шлиссельбургской крепости, оборвалась жизнь Александра Ильича Ульянова. Ему тогда исполнился 21 год. Михаил Васильевич Новорус-

ский, приговоренный вместе с ним к повешению (оно было заменено ему бессрочной каторгой), отсидев девятнадцать лет в одиночной камере той же крепости, писал о своем товарище:

«Он сгорел, не успевши вырасти. Его вырвали из жизни не дав сложиться окончательно этой даровитой личности с благороднейшим нравственным обликом, он мелькнул, как метеор, на историческом небосклоне еще за 18 лет до первого просвета в нашей общественной жизни до первой российской революции 1905 года, и за 30 лет до нашей пролетарской революции».

О короткой его жизни и революционной деятельности рассказывается на страницах этой книги писателя В. А. Сутырина.

Угринович Д. М. Обряды «за и против». М., Политиздат, 1975, 175 стр.

Доктор философских наук Д. М. Угринович, автор многих книг, посвященных социологии и психологии религии, в своей новой работе стремится выявить социальную сущность обряда, показать, что безрелигиозные обряды на протяжении веков играли важную роль в передаче социального опыта новым поколениям. Значительное место в книге занимает рассказ о новых традициях, новых ритуалах.

Издание рассчитано на широкий круг пропагандистов, лекторов, работников культуры, занимающихся проблемами атеистического воспитания, становления новой, социалистической обрядности.

Карманный словарь атеиста. М., Политиздат, 1975, 287 стр.

Это издание имеет четкий читательский адрес. Оно предназначается для пропагандистов, лекторов, политинформаторов, организаторов атеистической работы. Словарь не претендует на то, чтобы дать объяснение буквально всех терминов и понятий, встречающихся в практике научного атеизма.

Его задача более скромна — познакомить читателей с наиболее употребляемыми понятиями.

Словарь подготовлен издательством совместно с кафедрой истории и теории научного атеизма Московского государственного университета имени Ломоносова.

В. МАРКОВА, заведующая библиотекой райкома КПСС.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

• С ЧЕМ ИДЕМ К СЪЕЗДУ И РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ?

Близится к концу завершающий год девятой пятилетки. Многие из сельских тружеников уже汇报уют о выполнении личного пятилетнего плана. Есть такие и в колхозе «Красный путиловец».

Механизатор коммунист Петр Егорович Караваев на комбайне СКД-5 в пересчете на гектары убрал за пять лет хлеба с площади 1217 гектаров при плане 960. Высоких результатов в труде он добился благодаря добросовестному отношению к делу, глубокому знанию своей работы. Имеет большой опыт — двадцать сезонов подряд убирает урожай. Нынче Петр Егорович убрал зерновые с площади 249 гектаров, намолотил 2742 центнера хлеба. За безупречную работу имеет трудовые награды — медали, Почетные грамоты, ценные подарки.

Более двух десятков лет работает в колхозе трактористом член партии Петр Иванович

ЧЕСТЬ ПО ЗАСЛУГАМ

Неверовский. На тракторе ДТ-54 он выработал 8354 гектара мягкой пахоты при норме 5950. Значит, 2404 гектара он выработал уже в счет десятой пятилетки.

Намного перевыполнил пятилетнее задание заслуженный шофер колхоза Владимир Александрович Леханов. На его счету 167334 тонно-километров. Он ударник коммунистического труда, пользуется среди колхозников, специалистов и руководителей заслуженным авторитетом.

Среди животноводов хозяй-

ства первой выполнила личное пятилетнее задание доярка Анна Васильевна Иванова — от каждой коровы своей группы она получила 11348 килограммов молока, что гораздо выше задания. За многолетний добросовестный труд она также награждена медалью, неоднократно поощрялась денежными премиями и ценными подарками.

Имена передовиков производства занесены в список лучших людей колхоза. В настоящее время они стараются работать еще лучше, чтобы достойно встретить XXV съезд КПСС.

И. КРАМОВ.

• Животноводство — фронт ударный!

В КОЛХОЗЕ «Прогресс» в последние дни надои молока резко упали. Анализ сводки показывает, что снижение шло скачкообразно. Так, 11, 12, 13 октября получали от коровы за сутки по 4,4 килограмма молока. В каждый из последующих дней сразу на 400 граммов меньше. А 18 октября суточный надой молока уже составил всего лишь 2,8 килограмма, в последней пятидневке скатился к 2,7. Недополучение молока привело к тому, что в хозяйстве явно сорвано задание по продаже молока за октябрь — это подтвердила своими расчетами главный зоотехник колхоза Л. А. Ильина.

Она как специалист со знанием дела анализирует работу животноводов. Знает причины больших колебаний в надоях молока. Главная причина заключается в недокармливании скота.

Кормовая база в колхозе ничем слабая. В два раза меньше запланированного сена, очень мало силоса, соломы. Только сенаика две тысячи тонн, что составляет 200 процентов к плану, и это не покрывает недостачу других кормов.

Исходя из количества имеющихся кормов, в суточный рацион коровы входят 13,5 кг сенажа, 3,5 соломы и 500 граммов концентратов — это 5,2 кормо-единицы. Ясно, что кормов недостаточно, рацион слишком бедный. Но большая беда в том, что скот недополучает даже этого количества. Почти все сено и солома еще в поле, запаса у фермы их не создано. Что привезут, то и сразу скоту. И не всегда привозят. Были случаи, когда по нескольку дней скот оставался

некормленный. Почему? Некому кормить, телят бросили на произвол судьбы, так как не хватает скотников. И непоенны остались — перемерзала в трубах вода.

Конечно, все эти недостатки очень мешают ритмичной работе, надо своевременно забо-

тующую посуду рядом с коровниками. Сами доярки говорят, что собирались отгородить им этот уголок, но не сделали этого.

Они подтверждают, что молока можно взять больше, если не допускать перебоев в кормлении и поении животных. И

НАДОИ РЕЗКО УПАЛИ. ПОЧЕМУ?

таться о том, чтобы их не допускать. Больше месяца назад поставили скот в помещение, а не проконтролировали как следует организацию перевода — такого ответственного момента. Не подготовились по настоящему к зимовке, не отремонтировали все надежно, потому — спешка, суета, а в итоге — недоброкачественный ремонт.

Животноводческий городок расположен на хорошем возвышенном месте, рядом с вечнозеленым бором. Но территория двора захламлена горами навоза, земли, кирпича, всевозможными рвами.

Здесь даже трудно ходить, а не то что подвозить корма, — замечают доярки изжморской фермы.

Кстати, очень трудно приходится дояркам. Работают они в примитивном животноводческом помещении, где нет даже бытовой комнаты. Одежду, посуду и другие принадлежности для доения коров они вынуждены хранить прямо в коровнике. Им негде переодеться. Санитарно-гигиенические правила не позволяют хранить молоч-

недовольны тем, что на ферме не создают запаса грубых кормов.

Это действительно так. На 27 октября с полей к фермам колхоза было подвезено всего 30 тонн сена и соломы. Почем же так мало?

Зоотехник Л. А. Ильина сама возмущается: техника, в частности, тракторы плохо работают, ломаются.

В тот же день, по словам секретаря парткома колхоза А. Д. Волошина, все-таки отправили в поля шесть тракторов, но они вернулись пустыми. Машины буксовали и не смогли вывезти корма.

Да, есть нынче определенные трудности, связанные с погодными условиями. Но необходимо же их преодолеть, изыскывать для этого все возможное, чтобы дело не стояло на месте.

Будем объективными: допущена некоторая бесхозяйственность в последнее время в колхозе «Прогресс». Она, эта бесхозяйственность, сразу заметна, когда идешь по широкой улице села Ижморки. Прямо около домов и изгородей сельчан стоят брошенные сенокосилки, со старой давно присохшей грязью гусеничные тракторы, тракторные тележки — не ручась за их исправность, но стоят они давно и в неподожженном месте. У одного двора даже две конные телеги, а у следующего — комбайн на деревянных подставках (видно, добросовестный комбайнер). И что еще удивило, так это у одного дома работающий во всю мощь трактор. Тракторист на обеде, а его машина выпускает в трубу колхозные деньги.

Вот такие дела в последнее время в колхозе «Прогресс». Их, конечно, можно выправить. Необходимо принять к этому все меры. И чем быстрее, тем лучше.

И. СЕМИЗАРОВ.
Колхоз «Прогресс».



ПРЕМИЯ — «МОСКВИЧ»

МОСКВА. 71 участнику ВДНХ 1975 года вручены дипломы Почета ВДНХ и ценные премии — ордера на автомашины «Москвич». Этими наградами удостоены победители социалистического соревнования. Среди них — комбайнёры, чабаны, бригадиры, доярки, техники.

НА СНИМКЕ: группа награжденных передовиков сельского хозяйства. Слева направо: И. Я. Мандрабурка — бригадир комплексной механизации колхоза Вяцко-Ноуз Молдавской ССР, Е. Н. Милюта — доярка колхоза «Молодая гвардия» Брестской области, А. Г. Дорогин — старший чабан совхоза «Енисейский» Красноярского края, М. С. Герасимова — телятница племзавода «Рассвет» Смоленской области, И. Д. Гончаров — работник госплемзавода «Санталово» Тульской области.

(Фотохроника ТАСС)

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября идет подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1976 год.



В английской столице состоялся митинг фермеров. Его участники обратились к правительству с призывом принять меры по преодолению кризиса в сельском хозяйстве страны, предотвратить падение производства сельскохозяйственной продукции.

НА СНИМКЕ: во время митинга.
(Фотохроника ТАСС)

● ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

ИЗРАИЛЬ: ЭТО—РАСИЗМ

ПРАВИТЕЛЬСТВО Тель-Авива усиленно насаждает в Израиле порядки, которые практически ставят вне закона арабское население этой страны.

Хотя арабы составляют 14 процентов жителей Израиля, среди государственных чиновников насчитывается всего лишь 2 процента арабов, причем все они занимают низшие посты. В парламенте, состоящем из 120 депутатов, арабов лишь трое. Арабские политические деятели подвергаются всяческим ограничениям. При малейшем формальном поводе их, как пишет французский журнал «Ви увиер», подвергают административным преследованиям, берут под домашний арест, вынуждают просить разрешение даже на самое незначительное передвижение.

Повсеместно продолжается экспроприация земель арабских крестьян. Особенно широкие масштабы принял эти действия на арабских территориях, незаконно оккупированных сионистами. Так, в долине Рафах, на северо-востоке Синая, со своих участков были согнаны сотни арабов. В других районах правительственные чиновники составляют фиктивные документы и без всякого ведома арабов, якобы от их имени, «продают» их земли поселенцам-евреям. «Однажды, — рассказы-

вает один из крестьян-арабов, — я к моему великому удивлению узнал, что земля, на которой мы живем уже многие годы, была продана властям. Я обнаружил, что какой-то человек, причастный к правительству, заявил, что он готов продать моя земли, утверждая, что он якобы является их владельцем. Сделка состоялась, хотя этот человек не мог представить ни одного документа, который подтверждал бы его заявление. Но нас согнали с земли, где жили еще мои предки».

Лишая арабов земли, домашнего очага и средств к существованию, израильские власти вынуждают их идти на предприятия сионистов, где многие, чтобы не умереть с голода, вынуждены работать на рабских условиях. Так, существуют различные учреждения по «вербовке рабочих рук» в деревнях, которые нанимают арабских крестьянок работать поденно на плантациях или фруктовых садах за нищенскую плату, без всякого социального обеспечения. Одна из женщин рассказала: «Хозяин дает нам, как милостью, корзину фруктов, говоря: «Продайте их, это дополнит вашу зарплату». Даже на промышленных предприятиях заработная плата арабских рабочих не превышает 75 процентов того, что имеют другие.

С. КУЛИК. (ТАСС)

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Заря КОММУНИЗМА

СОВЕТ ОХОТНИКОВ

● ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ДОБРЫЙ СОВЕТЧИК

25 октября 1975 года в помещении Ижморской районной заготовительной конторы проводился районный слет охотников Ижморского района. Целью слета являлось всестороннее ознакомление участников с новыми правилами и положениями в проведении охоты на пушного зверя, правилами сдачи пушно-мехового сырья государственным заготовительным организациям, а также проведение инструктажа по первичной дообработке шкурок пушных зверей для качественной ее сдачи государству.

В данное время пока не открыта охота на пушного зверя (кроме ондатры), которую разрешается добывать с 15 октября, следует сказать о некоторых пунктах новых правил охоты, действующих на территории нашей области. Так, запрещаются следующие орудия и способы охоты: применение сетей, вентерей, петель, шатров, перевесов, крючков, заганивание по насту, глубокому снегу, выгон на гладкий лед, применение капканов при добыче копытных животных и полезных птиц, охота котлом, подковой, выижигание растительности в местах концентрации животных добыча с применением огнестрельного оружия бобра, выдры, норки и ондатры; применение автомототранспортных средств, самолетов, вертолетов (кроме охоты на волков), а также охота на водоплавающую дичь с катеров и моторных лодок с невыключенным мотором; добыча диких животных из-под фар или с применением других световых устройств, при переправах через водоемы; охота на пернатую дичь с собаками (за исключением легавых и спаниелей) до начала охоты на зимние виды пушных зверей.

Запрещается добывание диких животных, находящихся в бедственном и беспомощном состоянии (спасающихся от бури, пожара, снегопада, разлива, бескорыщи в гололед и т. д.), а также охота на нелетный молодняк и нелетных взрослых линяющих птиц.

Для полного ознакомления с правилами охоты охотники могут обратиться в районную службу госохотнадзора.

В проведении слета мы видим залог успеха выполнения государственного плана по заготовке и сдаче пушно-мехового сырья.

Б. САМСОНОВ,
охотовед
по Ижморскому району.

В марте текущего года исполнилось 50 лет со дня выхода в свет первого номера журнала «Пожарное дело». Все эти годы он надежно служил делу пропаганды средств защиты от огня. В приветствии МВД СССР указывалось: «...журнал «Пожарное дело», как один из органов советской прессы, своими средствами на своем участке также активно борется за вспышение в жизнь планов партии...»

Ныне журнал, ежемесячный тираж которого составляет без малого 140 тысяч экземпляров, постоянно знакомит читательскую аудиторию с многогранной работой по защите от стихии народного достояния и социалистической собственности, систематически рассказывает о тех, кто, рискуя своей жизнью, спасает от огня людей, материальные ценности, созданные трудом многих.

На страницах журнала все более широкое отражение находят вопросы, связанные с конструированием и эксплуатацией новой пожарной техники и снаряжения, предупреждением и тушением пожаров в городах и сельской местности. Ежемесячный регулярно знакомит с внедрением на важнейших объектах во всех отраслях народного хозяйства автоматических средств обнаружения и тушения пожаров.

Материалы постоянных рубрик «Техника, производство, наука», «За рубежом» и другие систематически консультируют и рассказывают о противопожарных требованиях ведения строительных и монтажных работ, сообщают об стечественном и зарубежном опыте защиты от огня. Журнал «Пожарное дело» ежегодно предоставляет свои страницы для дискуссий по наиболее актуальным проблемам укрепления пожарной безопасности во всех

отраслях народного хозяйства, регулярно проводит общесоюзные конкурсы. Только за последние два года четыре автора из нашей области стали призерами таких конкурсов.

Ежемесячник регулярно публикует очерки, корреспонденции, заметки и информации, посвященные защите от огня материальных ценностей в одном из важнейших экономических районов страны, каким является наш Кузбасс. Кстати, Кемеровская область по числу подписчиков на журнал «Пожарное дело» занимает одно из первых мест в Российской Федерации.

Страницы ежемесячника рассчитаны не только на специалистов пожарного дела. Руководители предприятий, председатели колхозов, директора совхозов, птицефабрик, специалисты инженерно-технической и практической службы найдут в журнале много полезных и нужных им сведений, необходимых для повседневной работы по решению тех или иных задач, связанных с вопросами огнестойкости конструкций промышленных и сельскохозяйственных объектов, жилых зданий, предупреждения и тушения пожаров. На страницах журнала систематически рассказывается о применении различных сельскохозяйственных агрегатов и машин для тушения пожаров в сельской местности.

Выписать ежемесячный журнал «Пожарное дело» можно в любом отделении связи, а также у общественных распространителей печати на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах, на птицефабриках и т. д. Подписная цена на год 3 рубля 60 копеек.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Дорогая редакция! В Котовском отделении Святославского совхоза на 59-м году жизни после продолжительной болезни скончался участник Великой Отечественной войны Федор Самойлович Новиков.

За участие в войне с немецко-фашистскими захватчиками он был удостоен многих боевых наград, а за работу на трудовом фронте — Почетными грамотами.

В организации похорон Ф. С. Новикова деятельное участие приняли руководители Котов-

ского отделения, профсоюзная организация совхоза и другие.

Мы выражаем искреннюю благодарность всем лицам, принявшим участие в организации похорон Ф. С. Новикова.

Н. НОВИКОВ.

с. Котовское.

Редактор А. С. БАШАРИН.

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
на постоянную работу требуются
токари и слесари. Квартирами обеспечиваются.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.